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Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoRBler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten René Hain (AfD-Fraktion)

Drs.-Nr.: 7/16371

Thema: Erfahrungen mit Trekkinghiitten und Biwakpldtzen beim
Staatsbetrieb Sachsenforst (SBS)

Sehr geehrter Herr Préasident,
den Fragen sind folgende Ausflhrungen vorangestellt:

»Im Elbsandsteingebirge betreibt der SBS Trekkinghiitten und
Biwakplatze, die gegen eine geringe Gebiihr von jedermann genutzt
werden kénnen.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Seit wann besteht das Angebot und welche Erfahrungen
hat der SBS damit gemacht?

Die Mdoglichkeit zur Mitbenutzung von Forsthitten und Rastplatzen als
Trekkinghutten und Biwakplatze wurde schrittweise ab dem Jahr 2015 mit
der Konzeption der Trekkingroute ,Forststeig Elbsandstein“ in der
Nationalparkregion Sachsische Schweiz eingefihrt. Mit der Eréffnung der
kompletten Trekkingroute werden seit dem Jahr 2018 insgesamt finf
Forsthutten und drei Rastplatze sowie ab dem Jahr 2020 funf Forsthitten
und sechs Rastplatze durch den Staatsbetrieb Sachsenforst (SBS)
angeboten.

Das Angebot wurde durch den SBS als MaRnahme fiur eine zweckmaRige
Besucherlenkung und mit den Zielsetzungen einer individuellen
Naturerfahrung sowie zur Aufwertung der Erholungsfunktion speziell fiir die
Nationalparkregion entwickelt. Die Ziele des Projektes werden erreicht.
Frage 2: Wie hat sich die Auslastung der Nachtlager entwickelt?
Die Auslastung der in der Antwort zu Frage 1 genannten Trekkinghutten und

Biwakplatze seit dem Jahr 2015 kann der folgenden Tabelle enthommen
werden:
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Hausanschrift:

Sachsisches Staatsministerium
fiir Energie, Klimaschutz,
Umwelt und Landwirtschaft
Wilhelm-Buck-Str. 4

01097 Dresden

www.smekul.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den
StraBenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucher- und
Schwerbehindertenparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 4 melden.

Bitte beachten Sie die
allgemeinen Hinweise zur
Verarbeitung personenbezogener
Daten durch das Sachsische
Staatsministerium fur Energie,
Klimaschutz, Umwelt und
Landwirtschaft zur Erflllung der
Informationspflichten nach der
Europaischen Datenschutz-
Grundverordnung auf
www.smekul.sachsen.de
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Anzahl Anzahl

Jahr Trekkinghutten Biwakplatze Auslastung pro Saison in %
2015 2 0 5

2016 3 0 5

2017 4 2 5

2018 5] 3 15

2019 5 4 28

2020 5 6 50

2021 5 6 36

2022 5 6 30

2023 5 6 38

Frage 3: Ist es geplant, derartige Nachtlager auch auBerhalb des

Elbsandsteingebirges anzubieten?

Seitens des SBS ist es derzeit nicht geplant, derartige Nachtlager auRerhalb der
Sachsischen Schweiz anzubieten.

Frage 4: Hat die Staatsregierung Kenntnisse, ob derartige
Ubernachtungsmaoglichkeiten in Sachsen auch von kommunalen
oder privaten Anbietern betrieben werden?

Derartige Ubernachtungsmdglichkeiten werden statistisch nicht erfasst. Die
Staatsregierung hat daher keine Kenntnis dartber, ob in Sachsen Biwakplatze und/oder
Trekkinghltten kommunal oder privat betrieben werden.

Mit freundlichen GrufRen
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